

惠济区支持大学生村官创业

手把手帮教 多举措扶持

本报讯(记者 张立 通讯员 梁俊军)音乐、舞台、小吃,在江山路附近的这家户外音乐酒吧环境整洁,汽车酒吧间别致新颖。其创办者——惠济区大河路办事处保和寨村大学生村官谢俊杰说:“创业的成功,离不开政府手把手的帮助。”

日前,惠济区劳动培训中心专门对各村的20多名大学生村官进行了培训。他们接受国际通行的SYB(star your business)创业培训,采用国际通行的U形教室,学习者通过理论学习和参观创业典型,最终在专家指导下,制定完备自我创业计划书。惠济区组织部负责人介绍,已分两批对全部120名大学生村干部进行培训,费用政府承担,帮助他们创业。

谢俊杰就是通过这次培训,在专家的指导下,创办了户外音乐酒吧,虽然他的酒吧开业几天,但由于经营理念新,每天的营业收入都在5000元以上,并带动同村以及附近乡

村的50多名年轻人就业。“等培训资格证实下来,还能享受小额贷款、减免税收等政策优惠,政府的关心可以说无微不至。”

在南阳路北环立交桥附近的一座写字楼内,惠济区老鸦陈办事处14名大学生村干部创办的“金秋假日旅行社”正在紧张筹备。这个项目也源自惠济区正在实施的大学生村干部创业计划。旅行社负责人、师家河村大学生村官支书航告诉记者,旅行社实行股份制,

根据投资和联系业务量的多少分红,这对于年轻的大学生村干部是个锻炼,可以提高他们联系业务的能力。

目前,该区120名大学生村干部全部开始了自己的创业计划。“自己富了,才能带群众致富,大学生村干部即将成为村干部中的主力,提高他们的创业带富能力是富裕农民群众的关键。”惠济区组织部长宋洁的话,说出了帮大学生村官创业的初衷。



打孔埋药 防治“天牛”

本报讯(记者陈亚洲 通讯员刘智英 文/图)昨日,二七区绿化管理所技术人员在南三环七彩林苑,给白蜡树根部埋药,防治“天牛”等害虫,确保公园绿地和树木健康生长。

由于近期我市高温无雨,游园绿地的白蜡树、国槐、柳树、法桐等植物主干及行道树上的“天牛”日益猖獗,二七区绿化管理所技术人员对症下药,采取树上喷洒农药、蛀干虫孔内插毒钎、刮粗皮、树根下打孔埋药等方法,防治“天牛”这一病虫害的侵袭。为了取得好效果,该所专门定制了半圆柱形的“洛阳铲”,又名考古探铲,垂直打孔,方便快捷。

目前,该所已为近百棵白蜡树进行了根部埋药,同时对辖区的公园、绿地和行道树进行巡查,发现病虫害立即扑杀,确保树木不受损害。

爱心路灯

本报记者 郑磊 通讯员 化改英

“俺院里多年都没有路灯,现在警察自己掏腰包为俺安装,真是太感谢他们了。”昨日,南阳路派出所民警朱永顺收到了这样一封感谢信。

感谢信是卫生路11号院的居民送来的,一起送来的还有一面民警连心的锦旗。住着拐杖的居民代表张玉兰老人说,自己已经60多岁了,在卫生路11号院附二号院居住了20年,小区的路灯经常坏,但一直没人管,居民晚上出门都是摸索着走路,很不安全。一个多月前,张玉兰老人出门办事,晚上回家时,由于没有路灯,自己一不留神摔在了香蕉皮上,腿部被摔伤。

南阳路派出所的朱永顺和治安支队的谢文举得知情况后,到家里看望了老人。之后,二人就利用休息时间,为张玉兰老人所在的小区装了3盏路灯。“这是我们在北苑社区装的第六批路灯,一共装了21盏。”朱永顺告诉记者,安装路灯花费了近千元,都是他们自己掏的腰包。

在和居民闲聊时,大家都说朱永顺缺乏经济头脑,平时买菜、买菜的琐事总对不住账,为此没少“挨批”;但遇到为老百姓办“正事”,他毫不含糊。这不,光昨天一天,他就收到4份感谢信和锦旗。“我们真是赚了,花了不到1000元钱,就买下了1万多位居民的信任和称赞。”朱永顺乐呵呵地说。

金水区失地农民喜领创业扶持金

本报讯(记者 高凯 通讯员 时军昌)“太好了,现在生意上正缺钱用,这自谋职业支持资金就到位了,可真是雪中送炭呀!”昨日,金水区东区工委向辖区祭城路、龙子湖两个办事处的116名失地农民发放自谋职业扶持资金,领到钱的失地农民们纷纷表示要继续踏实创业,争取早日成为一名成功的创业者。

在发放自谋职业扶持金的现场,失地农民们互相打听听着彼此的创业项目,以及经营的情况,开心的交流着创业后的家庭生活,让现场显得特别热闹。“虽然我们的起点都不高,但是大伙儿都相信事在人为,只要努力干,努力去挣钱,再加上有政府支持,我想大伙儿都会成功的。”领取扶持金的失地农民孟景洲信心十足的对记者说。

据了解,当天来领取自谋职业扶持金的116名失地农民中,有开商店的、养鱼的、养牛的以及跑运输的等。

金水区东区工委一位工作人员告诉记者,只要是愿意自谋职业的失地农民,并办理了自谋职业的相关证明,就可申请享受每人3000元自谋职业扶持资金,该扶持资金分两年发放完。截至目前,已累计发放2199人次,共发出扶持资金329.85万元。

区街动态

中原区

百名组干基层调研

本报讯(记者 刘招 实习生 刘小佩)昨日,中原区的百名组干干部放弃周末休息时间,蹲在基层问计,与居民和企业的负责人谈心,共同探讨破解难题的办法。

“探索党内关怀帮扶机制”、“探索大学生村官发挥作用和规范管理机制问题研究”、“发展基层党内民主问题研究”……在中原区开展的“百名组干干部下基层”活动中,百名组干干部带着12个调研课题,深入到百姓和企业中,求教问计破解难题。6月下旬~7月中旬,为组干干部成立课题小组,收集信息的过程,7月下旬~9月下旬,形成调研报告,10月,完成成果转化,形成有效的意见、办法、制度、措施。

惠济区

红色电影热映乡村

本报讯(记者 张立 通讯员 李少杰)昨日,惠济区利用远程教育系统,在全区54个行政村放映红色电影,迎接党的生日。

夜幕降临,惠济区长兴路街道王砦村村委会人头攒动,原来,这是村党支部利用党员远程教育网络播放红色电影,引得村里的党员争相前来观看。在建党88周年来临之际,惠济区委组织部充分利用现代远程教育网络方便快捷的特点,在农村党员中开展“远教红色电影月”活动。从昨日到7月15日,组织基层党员干部集中收看《长征》、《开国大典》、《百色起义》、《焦裕禄》等优秀红色影视剧。

二七区

大学生村官送服务

本报讯(记者 安群英 通讯员 冯红岗)昨日上午,二七区委组织部组成大学生村干部志愿服务队,开展一对一的帮扶工作,为企业解难。

二七区大学生志愿服务队分为企业队、农户队、居民队三支队伍,主要是为企业和农户送政策、送信心、送信息、送平安、送人才,每月到企业体验一天,了解农户的生产经营状况和服务需求,想方设法为他们提供专业咨询和中介信息服务。居民服务队定期深入建国前老党员、困难党员和困难群众等帮扶对象的家中,以解决实际困难为切入点开展各项服务。

二七区精心制作了《服务手册》,根据大学生村干部工作区域确定一个服务对象,并要求每人记录服务日记,认真撰写服务内容,并根据服务内容形成有价值的调研报告。

绿东村办事处

三位一体促养老

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 韩慧娟)自我市开展全民养老保险工作以来,为使更多的老年人能切实享受到政府的福利,确保老有所养,绿东村办事处开展了“三位一体促养老”活动。

据绿东村负责同志介绍,所谓“三位一体”,即由志愿者、片医、社区工作者联合开展送快乐、送健康、送关爱活动。使老人在家中就能够享受到医疗卫生、家庭保洁、文艺表演、手续办理等多方位便民服务,让老人真正享受到老有所依、老有所乐。自“三位一体促养老”活动开展到目前,该办事处12个社区共为辖区近百位老人提供了上门贴心服务,得到了老人及家属的交口称赞。

东大街办事处

举办消防实战演习

本报讯(记者 靳刚)昨天上午,在东大街59号福华大厦,随着一声警报声,大厦内的300多名工作人员迅速开始撤离大厦,他们有的人用毛巾捂着鼻子,有的人帮忙抬着“伤员”,有秩序的向大厦外疏散。这是东大街办事处举办的一次特殊消防演习。

这次消防演习的主要内容包括了接报火警、指挥调度、通报上级领导、应急处置、各职能部门配合、灭火现场指挥、解救被困伤员、破拆表演、灭火表演等9个内容。举办此次消防演习也是为了提高辖区内商户的消防安全意识,了解消防安全知识。

凡人新事

一条禁毒热线 传递真情故事

本报记者 陈亚洲 通讯员 孙胜美 赵亚山 文/图



“穿过白色的烟雾,是我颓废的脸,走上都市的街头,漫无目的地游荡……”6月19日下午,在齐礼阁劳教所禁毒帮教座谈会上,这首《我要回家》的歌曲旋律,震撼着每个劳教人员的心灵。演唱者就是中原区绿东村办事处电缆厂社区居民、全国公开戒毒第一人吴荣。

真情感化吸毒人

吴荣1996年大学毕业时年轻单纯,刚踏上社会就不慎染上了毒瘾,以后吸毒7年。2002年7月,因吸毒被第5次送进强制戒毒所后,她发誓彻底戒毒。3年后,她不但戒了毒,还找到了心上人,专门选择了2005年6月26日国际禁毒日这一天喜

结良缘。

婚后的吴荣十分珍惜幸福生活,倍感毒品害人不浅。她徒步到郑州到虎门,公开戒毒经历,义务宣传禁毒,以后又走遍全国各地,在社区、工厂、学校和戒毒所、劳教所作禁毒演讲,参加各类禁毒公益活动,听众达30多万人次。她还公开自己的手机号13333860626作为戒毒帮教热线,并设立了禁毒网站,与吸毒者心灵沟通,用一片真情挽救吸毒者。

结下“姐弟”情

“姐姐,是您用一片亲情帮我戒了毒,我啥时也忘不了您呀!”在国际禁毒日来临之际,家住焦作农村的小徐专程来到吴

成立学生科考队 义务宣传进社区

小学教师张志勇热心环保

本报讯(记者 梁月琳)35岁的管城区逸夫小学教师张志勇,积极倡导环境教育,投身环保实践,他的多项调研成果得到有关部门重视,先后荣获“郑州市环保模范市民”、“郑州市科技创新大赛优秀辅导员”、“管城区环保先进个人”等称号。

2000年,张志勇调入管城区逸夫小学,担任小学科学课程教学任务。科学课程的实际教学工作引发了他对环境保护的极大兴趣,由他倡导成立的“逸夫小学

小学生科学考察队”对当时还是污染严重,垃圾成堆的臭水沟——熊儿河展开初步调查,并撰写出3000多字的调查报告交给有关部门。

“环保是一项公益事业,是值得奉献青春去做的一项伟大事业。”张志勇说。作为小学科学教师,他深感“环境教育必须从娃娃抓起”这句话的深刻含义,为此他和学校的科学小分队联名上书中央领导人,呼吁在中小学校开展正规化环境教育,得到当时的国家环保总局和教育

部的重视。目前,环境教育课程在我国各地中小学校已相继开课。

前不久,张志勇和他的学生开展郑州市垃圾处理情况的社区考察,发现居民环保意识普遍落后于社会经济生活和文化生活,为此他报名成为南关街道办事处惠工街社区“社区名师大讲堂”的志愿者讲师。讲授课程的第一课就是“社区生活与环境保护”,希望唤起每一位普通市民,成为绿色郑州的倡导者、环保郑州的建设者。



昨日,二七区京广路街道联合农村信用社工作人员为瓜农介绍第五套人民币的防伪技术,并通过观看、触摸真假人民币对比等方法,增强瓜农识别假币和反假的能力。本报记者 陈靖 摄



近日,市区首个由民警开办的“流动人口之家”在金水区陈砦村挂牌成立,今后辖区10多万流动人口可以随时来到“流动人口之家”寻求民警帮助。本报记者 高凯 摄

上街区开展干部读书竞赛活动

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东海)近日,上街区科级以上领导干部陆续收到了《给加西亚的一封信》,这是该区读书竞赛活动中,区领导为全区干部新推荐的一本图书。

上街区在领导干部读书竞赛活动中,通过开展评选“学习型干部、学习型科室、

学习型机关、学习型家庭”活动,掀起领导干部“读书热”。区领导带头制订学习计划,做读书笔记,写读书心得。各单位制定读书制度,开辟学习园地,建立读书档案,每周要抽出一段时间进行集中学习,组织干部畅谈读书心得,交流学习经验,目前已举办各种学习讲座和辅导40多场,

心得交流会70多次。区委党校针对30个重点篇目进行串讲辅导,还开展了征文比赛、演讲比赛、朗诵比赛等读书竞赛评比活动,分别在《上街时报》、上街电视台、政府门户网站开辟专栏,刊发优秀读书笔记、读后感和读书心得,年终将汇编成册。区委组织部正在筹备全区性的读书经

验交流会,培养、宣传刻苦学习典型,在读书学习中发现、培养干部。

区委组织部部长牛瑞华告诉记者,通过读书活动,使广大干部的时间和精力在八小时之外主要用在读书上,八小时之内用在学用结合上,不断拓宽干部知识面,提高其驾驭复杂局面的能力。